
7/1) Co v kontextu 90. let znamenala „nová ekonomika“ a kdo (co) ji vzýval? Uveďte alespoň 2 

příklady. 

7/2) IPO – o co se jedná, čím je v kontextu 90. let významná IPO Netscape? 

7/3) Co v rámci ekonomiky představuje tzv. bublina a jak může vzniknout?  

7/4) Jmenujte 5 firem vzniklých v období internetové horečky. 

7/5) Co bylo největší starostí internetových firem v období následujícím po dubnu roku 2000? 

7/6) Co je „síťový efekt“? Uveďte příklad jeho užití tzv. technologickým sektorem. 

7/7) Co je „křížová subsidiace“? Uveďte příklad jejího užití tzv. technologickým sektorem. 

7/8) Jaký vliv mají „cloudové“ platformy (AWS, Azure) na technologický sektor? Jak se to projevuje 

v tomto desetiletí? 

7/9) Co má zajistit implementace IIOT? Jmenujte evropskou korporaci působící na tomto poli. 

7/10) Jaký je esenciální rozdíl mezi „produktovými“ a „štíhlými“ platformami (např. Zipcar vs. Uber)?  

7/11) Jaron Lanier kritizuje diskurz svobodné informace a říká, že s informacemi by se mělo zacházet 

jako s autorským dílem. Proč? Kam tím směřuje? 


